TRANSPORTASI
Sebuah perusahaan berkepentingan mengangkut pupuk dari  tiga pabrik ke tiga pasar. Kapasitas supply ketiga pabrik, permintaan pada ketiga pasar dan biaya transport per unit adalah sebagai berikut :

	
	                               PASAR
	PENAWARAN

	
	
	1
	2
	3
	

	PABRIK
	1
	8
	5
	6
	120

	
	2
	15
	10
	12
	80

	
	3
	3
	9
	10
	80

	PERMINTAAN
	
	150
	70
	60
	280


Berapakah biaya minimal yang harus dikeluarkan perusahaan untuk menghabiskan penawaran dan memenuhi semua permintaan?

Xij = banyaknya unit barang yang dikirim dari i (pabrik) ke j (pasar)

Cij = biaya/unit barang dari i ke j

Jika dirumuskan kedalam masalah program linear maka dapat dibuat formulasi masalah sebagai berikut:

Min Z = 8 X11 + 5 X12 + 6 X13 + 15 X21 + 10 X22 + 12 X23 + 3 X31 + 9 X32 + 10 X33
                  X11 + X12 + X13 = 120

                  X21 + X22 + X23 =  80
                  X31 + X32 + X33 =  80

                  X11 + X21 + X31 = 150

                  X12 + X22 + X32 =  70

                  X13 + X23 + X33 =  60
SOLUSI AWAL
A. METODE NORTH-WEST CORNER

1. Mulai dari pojok barat laut table dan alokasikan sebanyak mungkin pada Xn tanpa menyimpang dari kendala penawaran dan permintaan

2. Langkah 1 akan menghabiskan penawaran pada sumber 1 dan atau permintaan pada tujuan 1. Akibatnya, tidak ada lagi barang yang dapat dialokasikan ke kolom atau baris yang telah dihabiskan dan kemudian baris atau kolom itu dihilangkan

3. Kemudian dialokasikan sebanyak mungkin ke kotak di dekatnya pada baris atau kolom yang tidak dihilangkan

4. Lanjutkan dengan cara yang sama sampai semua penawaran telah dihabiskan dan keperluan permintaan dipenuhi
	 
	             DARI
	1
	2
	3
	PENAWARAN

	KE
	 
	
	
	
	

	1
	 
	8
	 
	5
	 
	6
	120

	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	2
	 
	15
	 
	10
	 
	12
	80

	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	3
	 
	3
	 
	9
	 
	10
	80

	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	PERMINTAAN
	150
	70
	60
	280

	
	
	
	
	


B. METODE LEAST-COST

1. Pilih variable Xij dengan biaya transport terkecil dan dialokasikan sebanyak mungkin

2. Dari kotak-kotak sisanya yang layak (yaitu yang tidak terisi/tidak dihilangkan) pilih nilai Cij terkecil dan alokasikan sebanyak mungkin

3. Lanjutkan proses ini sampai semua penawaran dan permintaan terpenuhi

	 
	              DARI
	1
	2
	3
	PENAWARAN

	KE
	 
	
	
	
	

	1
	 
	8
	 
	5
	 
	6
	120

	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	2
	 
	15
	 
	10
	 
	12
	80

	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	3
	 
	3
	 
	9
	 
	10
	80

	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	PERMINTAAN
	150
	70
	60
	280

	
	
	
	
	


C. METODE APROKSIMASI VOGEL (VAM)

1. Hitung opportunity cost untuk setiap baris dan kolom dengan cara mengurangkan nilai Cij terkecil pada baris/kolom dari nilai Cij satu tingkat lebih besar dari baris/kolom yang sama

2. Pilih baris/kolom dengan opportunity cost terbesar (jika terdapat nilai kembar, pilih secara sembarang). Alokasikan sebayak mungkin ke kotak dengan nilai Cij minimum pada baris/kolom yang dipilih 
3. Sesuaikan penawaran dan permintaan untuk menunjukkan alokasi yang telah dilakukan. Hilangkan semua baris dan kolom dimana penawaran dan permintaan telah dihabiskan
4. Jika semua penawaran dan permintaan belum dipenuhi, kembali ke langkah 1 dan hitung lagi opportunity cost yang baru

	 
	              DARI
	1
	2
	3
	PENAWARAN

	KE
	 
	
	
	
	

	1
	 
	8
	 
	5
	 
	6
	120

	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	2
	 
	15
	 
	10
	 
	12
	80

	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	3
	 
	3
	 
	9
	 
	10
	80

	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	PERMINTAAN
	150
	70
	60
	280

	
	
	
	
	


LATIHAN
	 
	Dari
	1
	2
	3
	4
	5
	PENAWARAN

	Ke
	 
	
	
	
	
	
	

	1
	 
	5
	 
	7
	 
	10
	 
	9
	 
	12
	200

	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	2
	 
	2
	 
	4
	 
	7
	 
	8
	 
	15
	150

	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	3
	 
	16
	 
	20
	 
	3
	 
	11
	 
	1
	100

	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	4
	 
	13
	 
	6
	 
	5
	 
	10
	 
	2
	120

	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	PERMINTAAN
	150
	250
	80
	50
	40
	570

	
	
	
	
	
	
	


Berapakah biaya yang harus dikeluarkan jika dihitung dengan metode North-West Corner, Least-Cost, dan Aproksimasi Vogel ?
SOLUSI OPTIMAL

A. METODE STEPPING-STONE
1. Memperoleh solusi awal yang memenuhi syarat

2. Menentukan perubahan ongkos dari sel-sel kosong

3. Memperbaiki suatu program

Iterasi 1

	 
	DARI
	1
	2
	3
	PENAWARAN

	KE
	 
	
	
	
	

	1
	 
	8
	 
	5
	 
	6
	120

	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	2
	 
	15
	 
	10
	 
	12
	80

	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	3
	 
	3
	 
	9
	 
	10
	80

	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	PERMINTAAN
	150
	70
	60
	280

	
	
	
	
	


 Iterasi 2

	 
	DARI
	1
	2
	3
	PENAWARAN

	KE
	 
	
	
	
	

	1
	 
	8
	 
	5
	 
	6
	120

	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	2
	 
	15
	 
	10
	 
	12
	80

	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	3
	 
	3
	 
	9
	 
	10
	80

	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	PERMINTAAN
	150
	70
	60
	280

	
	
	
	
	


Iterasi 3

	 
	DARI
	1
	2
	3
	PENAWARAN

	KE
	 
	
	
	
	

	1
	 
	8
	 
	5
	 
	6
	120

	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	2
	 
	15
	 
	10
	 
	12
	80

	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	3
	 
	3
	 
	9
	 
	10
	80

	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	PERMINTAAN
	150
	70
	60
	280

	
	
	
	
	


Iterasi 4

	 
	          DARI
	1
	2
	3
	PENAWARAN

	KE
	 
	
	
	
	

	1
	 
	8
	 
	5
	 
	6
	120

	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	2
	 
	15
	 
	10
	 
	12
	80

	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	3
	 
	3
	 
	9
	 
	10
	80

	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	PERMINTAAN
	150
	70
	60
	280

	
	
	
	
	


B. METODE MODIFIED DISTRIBUTION (MODI)

1. Tentukan nilai-nilai Ui untuk setiap baris dan nilai-nilai Vj untuk setiap kolom dengan menggunakan hubungan Cij = Ui + Vj untuk semua kotak isi dan tetapkan nilai nol untuk U1
2. Hitung perubahan biaya untuk setiap kotak kosong dengan menggunakan rumus                 ΔCij = Cij – Ui – Vj 

3. Jika terdapat nilai ΔCij negatif, solusi belum optimal. Pilih variable Xij dengan nilai Cij negatif terbesar sebagai variable masuk

4. Alokasikan barang ke variable masuk sesuai proses stepping stone. Kembali ke langkah 1.

Iterasi  1

	 
	DARI
	1
	2
	3
	PENAWARAN

	KE
	 
	
	
	
	

	1
	 
	8
	 
	5
	 
	6
	120

	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	2
	 
	15
	 
	10
	 
	12
	80

	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	3
	 
	3
	 
	9
	 
	10
	80

	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	PERMINTAAN
	150
	70
	60
	280

	
	
	
	
	


Iterasi 2

	 
	DARI
	1
	2
	3
	PENAWARAN

	KE
	 
	
	
	
	

	1
	 
	8
	 
	5
	 
	6
	120

	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	2
	 
	15
	 
	10
	 
	12
	80

	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	3
	 
	3
	 
	9
	 
	10
	80

	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	PERMINTAAN
	150
	70
	60
	280

	
	
	
	
	


Iterasi 3

	 
	DARI
	1
	2
	3
	PENAWARAN

	KE
	 
	
	
	
	

	1
	 
	8
	 
	5
	 
	6
	120

	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	2
	 
	15
	 
	10
	 
	12
	80

	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	3
	 
	3
	 
	9
	 
	10
	80

	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	PERMINTAAN
	150
	70
	60
	280

	
	
	
	
	


Iterasi 4

	 
	DARI
	1
	2
	3
	PENAWARAN

	KE
	 
	
	
	
	

	1
	 
	8
	 
	5
	 
	6
	120

	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	2
	 
	15
	 
	10
	 
	12
	80

	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	3
	 
	3
	 
	9
	 
	10
	80

	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	PERMINTAAN
	150
	70
	60
	280

	
	
	
	
	


